

Partido de Unión Republicana Autonomista ASAMBLEA PROVINCIAL

Se ruega a los presidentes de todas las juntas municipales de la provincia, a los representantes de las diez juntas de distrito de la capital, como también a los presidentes de los casinos, juventudes republicanas, agrupaciones femeninas, juntas de colonias y de la Casa de la Democracia y maestros laicos, remitan a esta Secretaría, Gran Vía de Germanías, 22, a nombre del secretario Gerardo Carreres, hasta mañana, los nombres de los delegados que han de asistir a la Asamblea, para poder extender las tarjetas de identificación.

El problema chino-japonés

Los dos países cuyos orígenes pertenecen al dominio de la fábula y cuya primitiva historia se confunde con las leyendas cosmogónicas y religiosas, están casi en guerra.

La vasta China y el potente Japón parecen querer volver a vivir aquella sangrienta guerra que sostuvieron en 1894 y de la que salió victorioso el segundo, pasando a su dominio la isla Formosa y las de Pescadores, juntamente con una indemnización de 200 millones.

El motivo de la nueva discordia es la Manchuria, región del Asia de una extensión de 940.000 kilómetros cuadrados, dependiente de China y sobre la que el Japón quiere hacerse prevalecer algunos derechos. En realidad los motivos de la próxima lucha, son mucho más hondos.

Debe en primer lugar tenerse en cuenta la situación geográfica bastante difícil en que se encuentra el Japón, ya que su territorio está constituido por 3.800 islas sin expansión posible y grandes aún a que desde 1910 tiene anexionada la Corea, gran península del Asia Oriental que en 1894 arrebató del dominio de China.

El territorio japonés es en su totalidad volcánico y muy a menudo tiene que soportar verdaderos cataclismos, coincidiendo los geólogos en la creencia de que en una de esas frecuentes convulsiones, las islas que forman el archipiélago japonés desaparecerán. La densidad media es de 130 habitantes por kilómetro cuadrado, llegando en muchas comarcas a oscilar entre cuatrocientos y seiscientos. Hasta hace pocos años se calculaba que el Japón crecía en una proporción de 400.000 habitantes por año, viéndose en la actualidad doblada la indicada cifra. Esto ha obligado a los gobernantes a intentar de hacer habitar aquella parte de su territorio que por lo inhospitalario estaba hasta ahora inhabilitado. A pesar de ello y de la continua emigración, el Japón ve con inquietud que ya no pueden vivir sus hijos dentro del círculo de agua de sus fronteras y se apresura a buscar por los medios que sean, nuevos horizontes para poder expansionarse.

El Japón posee minas de cobre, hierro, plata y oro y por lo

LA POLITICA DE LA MUJER

Esta es la incógnita de la hora presente, la que trae preocupado a todos. Desde que nuestras Cortes Constituyentes acordaron conceder el voto a la mujer, ésta es el tema que con más interés se discute. ¿Cómo será la política femenina? ¿Será revolucionaria. ¿Será intransigente a las ideas modernas? ¿Será política también de ambiciones? ¿Adolecerá de los defectos más culminantes de la política masculina? ¿Cómo se nos presentará la mujer en esta nueva modalidad?

Unos esperan que se trasfigure con lo augusto de su misión; otros temen que se revele con las peculiaridades de su sexo y todos esperan intranquilos el momento de que ella se manifieste en el ejercicio de sus sagrados derechos.

Conocemos la actuación de la mujer política en épocas anteriores; su cooperación diabólica en las conspiraciones palatinas y su empuje de furia en los motines populares. Alguna vez ha fulgurado con las virtudes de los grandes héroes en momentos de peligro para la patria. Pero ahora se desconoce la influencia que pueda ejercer con sus derechos de ciudadana.

No obstante, creemos fácil el vacilar el carácter de la política de nuestras compañeras de sexo. Con ver sus aspiraciones, con observar los trabajos que preocupan a las agrupaciones femeninas que se acogen a los casinos republicanos, podemos augurar el sentido que han de dar a su política las mujeres republicanas. Ellas no han de pensar más que en hacer el bien en torno suyo; en ver cómo pueden mitigar el hambre de los que padecen y consolar los sufrimientos de los desvalidos.

Y como prueba de esto sabemos que la simpática Agrupación denominada La Barraca, tiene proyectado para la víspera de Navidad hacer un reparto de subsistencias cocidas entre la clase menesterosa del distrito del Hospital.

Tan laudable idea es más digna de alabanza por tratarse de una sociedad compuesta de modestas obreras, que han de hacer verdaderos sacrificios para poder realizar sus hermosos propósitos, que no hay duda los llevarán a feliz término por tratarse de verdaderas republicanas de corazón que comprenden todo el significado de la palabra República.

Objetarán algunos que también hacen muchos actos benéficos las que profesan ideales contrarios; mas a esto debemos manifestar que la mujer republicana se diferenciara siempre de las beatas en que su dación será para todos, sin preguntar la religión que profese; la política en que milita ni subyugar las conciencias tan poco respetadas por nuestros adversarios. Estos actos que se verifiquen, no irán encaminados a adquirir prosélitos, a formar un rebaño de pacientes ovejas atentas a la voz del pastor; se realizarán con sólo el pensamiento de hacer el bien entre nuestros semejantes y salvarlos.

AMALIA CARVIA.

Es posible que sea él el primero que desmienta el rumor y hará bien, que a los periodistas se nos debe rectificar muy a menudo, porque recoger, no es siempre acertar. Pero si ha pensado ese disparate el presidente, habrá sido por una debilidad pasajera.

El hecho político, como no ha cuajado, no existe. El rumor, sí. Y, después de todo, no ha sido tan pernicioso como otros, pues nos ha dado motivo a los republicanos para ratificar al señor Azaña nuestra fe en sus designios militares.

El traslado de carteras de la última crisis, hubiera sido un caso de estabilidad pasmosa al lado de la cesión de la cartera de Guerra. Esta pertenece al señor Azaña por derecho propio y ni él mismo, en esta situación, puede disponer de ella a su antojo.

Por el ministerio de la Guerra, empezó a consolidarse la República. Y por el ministerio de Estado, adquirió, rápidamente, su solvencia internacional. Pero la labor del señor Lleroux en su primera etapa está colmada y en Guerra tiene el recto criterio del señor Azaña mucho por hacer todavía.

ARTURO MORI. (Exclusiva para EL PUEBLO.)

La mujer republicana en acción

La Agrupación Femenina La Barraca, de Unión Republicana Autonomista, hoy, va a hacer reparto de un considerable número de cocidos a las familias necesitadas de aquel distrito.

Esto sin alarde alguno y, sobre todo, sin opción a beneficio de ninguna índole.

Hablaba yo con la simpática Paquita Almarce, joven presidenta de dicha Agrupación, y entre otras tuve para ella esta pregunta:

—¿Qué beneficios esperan ustedes obtener como resultado de esta obra?

—Me dirá con una seriedad insospechada y reposo con toda naturalidad, si bien a medida que hablaba pude observar en ella una ligera excitación:

—Nosotras no hacemos las buenas obras esperando una retribución más o menos modesta aquí en la tierra ni mucho menos esperando conseguir por este medio un puesto en el cielo. Eso se queda para las beatas. Nosotras, las hijas espirituales de Blasco Ibañez, hacemos esto porque lo creemos un deber de conciencia y... porque ha llegado nuestra hora; ha llegado el momento de dar la batalla final a la secta borbónico-católica. ¿Cree usted que es necesario recluire en un monasterio, en un convento y engalanarse con raras vestiduras para hacer un bien? ¿No cree usted que tanto los frailes como las monjas recluidos en esos antros que llaman de la caridad más que bueno no están perjudicando grandemente a la humanidad y, sobre todo, en vez de pretender, como debieran, impedir la existencia de la miseria, lo que hacen es influir grandemente para que ésta adquiera paulatinamente mayor incremento?

Es necesario hacer bien, sí; pero sin alarde, sin fanatismos ni romanticismos y, muy particularmente, sin pretensiones...

—Pero vamos a ver, Paquita, ¿dónde han sacado ustedes los fondos que necesitarían para hacer esta buena acción?

—Sonríe y contesta despectivamente:

—Los fondos? Está usted seguro que no hemos ido a atormentar la conciencia de ningún ciudadano con divinas amenazas ni promesas de igual matiz. Hemos empleado otros medios más aceptables, según nuestro criterio y, sobre todo, más democráticos. Hemos dado unos bailes en la sociedad y ya sabe usted por experiencia que el elemento joven está dispuesto en todo momento a divertirse, pero también a contribuir según sus circunstancias pecuniarias al allanamiento de cualquier necesidad. Así hemos conseguido, agregando unas pesetas de nuestros fondos particulares, reunir cantidad suficiente para llevar a efecto esta buena acción. Le aseguro a usted, que no habrá este día un solo necesitado de nuestro distrito que no satisfaga la preterita necesidad de la comida. Pero conste que nuestro propósito es más extenso. Con-

Manifestación cívica en Sagunto

Como el acto cívico que ha de celebrarse en esta ciudad hoy jueves, a las diez de la mañana, en memoria de las víctimas inmoladas del carlismo ha de ser grandioso, pues el Ayuntamiento y la Diputación de Valencia en corporación han prometido su asistencia, en unión de la organización republicana autonómica, tanto de Valencia como de este distrito, y el Gobernador civil y el ilustre general Riquelme, ello requiere un plan de organización, para ello notificamos a todos la constitución de dos comisiones: una que entenderá de la organización de las comisiones políticas que con sus estandartes y banderas harán acto de presencia en el Centro Republicano Autonomista, y otra que en el Ayuntamiento atenderá a todos los elementos oficiales.

Antes de la manifestación, una comisión integrada por todas las sociedades de la misma, entregará un bastón de mando, regalo del pueblo de Sagunto a su alcalde popular don Juan Chabret, con un álbum de todas las firmas de todos los afiliados a las mismas.

Se pone en conocimiento de nuestros correligionarios que pueden disponer del siguiente servicio de trenes:

Salidas de Valencia: De la estación del Norte, a las nueve de la mañana, y de la de Aragón, a las siete de la misma.

tinuaremos ejerciendo el bien en cuantos aspectos nos sea posible. Lo que hace falta es que todas las republicanas hagan con nosotras causa común y de esta forma... ¡victoria decisiva en todos los terrenos! ¿No le parece...? La dejé con la sonrisa en los labios y rogándole que sus manifestaciones no vieran la luz pública en EL PUEBLO. Pero resulta, que tanto yo como EL PUEBLO no podemos callar esta obra modesta, que está llena de grandes revelaciones y que es una gran promesa para nuestra República. Las hijas espirituales de Blasco Ibañez, han dado comienzo a una obra que está revestida de una importancia máxima. Imiten todas a las de La Barraca y vaya la mujer republicana a la demostración evidente de que por sí sola se basta para hacer uso immejorable de sus bondades, sin necesidad de rezos ni ceremonias absurdos... Aprendan las beatas... y sonríamos los republicanos, pues nuestras correligionarias comienzan a amenizar la venida de aquel soñado día... JUAN L. ESTRELLA.

CRÓNICA DE MADRID

La cartera de Guerra

Fué como un cochicheo de tertulia. No se ha confirmado, pero algo llevaba el río cuando sonaba.

—¿Que el señor Azaña piensa abandonar la cartera de Guerra? ¡Imposible!

No se creía, pero se decía. Los dos primeros triunfos resonantes de la República, fueron el de Lerroux en Ginebra y el de Azaña en el ministerio de la Guerra.

El actual jefe de Gobierno tiene abierto un crédito a su favor en la vida parlamentaria. Puede hacer y deshacer, tejer y destejer. Puede estrenar comedias y exaltar, en donde sea, su genuina energía izquierdista. El republicanism

Es natural que espere siempre algo nuevo de él el Parlamento. Sobre todo en esta situación de obligada actividad, es la que una concentración parlamentaria determinada se ha encargado, por su cuenta, de la misión civil de mantener una democracia de tono, mientras las Cortes Constituyentes completan, con sus nuevos instrumentos ejecutivos, la gloriosa vigencia de la Constitución.

Nada ha de objetarse, pues, al presidente, en punto a la originalidad de su mando. Para saltar del Ateneo al banco azul, hace falta, por lo menos, tanta cantidad de política como de literatura.

Incluso se le podría perdonar al eminente gobernante que dejara un día, por razones de fuerza mayor, la presidencia del Consejo. Sus correligionarios saben que ejerce el poder respondiendo a los dictados de un sacrificio. Lo que no puede hacer el señor Azaña es abandonar, por ahora, el ministerio de la Guerra.

Cervecería Restaurant MARTI

El establecimiento de moda :: Pi y Margall, 5. Regalo que hace esta casa: Una botella Champagne Excelsior y medio kilo de uva, cinco pesetas. Entérese del menú y precio que tiene preparado esta casa para la cena de las uvas. Se reservan mesas.

CORTALS VALENCIA EXIASE SIEMPRE LEGÍTIMO KOLA CORTALS LICOR HIGIÉNICO PODEROSO TÓNICO-RECONSTITUYENTE Y AGRADABLE EN SU MO GRADO.

EL SEÑOR D. Mariano Montoro Dubón DEL COMERCIO Falleció ayer, a las cuatro de la tarde A LOS 68 AÑOS DE EDAD. Habiendo recibido los Santos Sacramentos. Sus desconsolados viuda doña Carmen Carles; hijos Mariano, Miguel y José María; hijas políticas Francisca Serrador, Remedios Puerto y Amparo Cubelles; nietos, sobrinos y demás familia, participan tan sensible pérdida y ruegan asistan a la conducción del cadáver que se verificará hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Palau, 8 (Grao), hasta la calle Santa Ana, donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán altamente reconocidos. NO SE REPARTEN ESQUELAS.

EL SEÑOR DON RAMON DE CASTRO ARTACHO ABOGADO. Presidente honorario de la Cámara Oficial de Comercio; ex subsecretario del ministerio del Trabajo; ex diputado a Cortes; ex senador vitalicio, etc., etc., falleció cristianamente en esta ciudad el día 22 del actual, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de S. S. R. I. P. Su viuda, hermana, sobrina e hijos políticos y la entidad REQUENA E HIJOS, participan a sus demás parientes y amigos tan sensible pérdida, rogándoles una oración por el alma del finado. Las misas que se celebren el día 26, en la iglesia de San Juan y San Vicente, de esta ciudad y las del día 12 del próximo mes de Enero y ocho siguientes, con rosario, en el altar de la Purísima, a las once y media de la mañana, y las Gregorianas, que empezarán el día 22 del indicado mes, a las once y media, serán por el eterno descanso de su alma. Las que se celebren hoy día 24 del que cursa en la Colegiata y demás iglesias de la ciudad de Játiva, así como el novenario de misas y rezo que comenzará en la iglesia de San Francisco de dicha ciudad y el novenario de misas y rosario que desde hoy se celebren en las iglesias parroquiales de Lugar Nuevo del Fenollet y Puebla Larga, serán a su intención.

URODONAL cura el reuma porque disuelve el ácido úrico. El URODONAL es un buen parado, de eficaz acción, y lo recomiendo con frecuencia. O. A. Pi Sotes. Catedrático de Farmología de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Envío gratuito de la obra "Por qué la sangre cargada de ácido úrico es un peligro" por el Dr. Faivre, enviando este cupón al P. V. Depósito General del URODONAL APARTADO 718 BARCELONA. Calle... Población... Provincia...

RHUM NEGRITA

BARDINET

RIASE DE LOS RESFRIADOS

Al presentarse el primer síntoma tome el primer punch de leche caliente con Rhum Negrita. Tome un segundo punch, pero no será porque hay un segundo síntoma



Casa del Pueblo Radical

El pasado domingo se celebró en esta sociedad la anunciada junta general ordinaria, a la que asistió gran número de socios, acordándose, entre otros asuntos, de orden interior, reiterar la adhesión al jefe don Alejandro Lerroux, cuya actitud después de la última crisis ministerial, ha sido del agrado de los radicales valencianos.

Se procedió a la elección de la nueva junta directiva para el año 1932, y después de discutirse ampliamente respecto a los correligionarios que debieran integrarla se votó por aclamación la siguiente:

Presidente, Rafael Benedito Grañales; vice, Manuel Vilches Blat; vice segundo, José María Andrés Puertes; secretario, Manuel Corredor Ganga; vice, Juan Botella Fuentes; vice segundo, Francisco Chust Trullis; tesorero, Mariano Pardo Soriano; contador, Jacinto Martínez García; bibliotecario, Ramón Garrigós Checa; vocales: Enrique Manaut Nogués, José Dómine Catalá, Antonio Bartrina Olivera, Ramón Vinalochá Cerdán, Isidro Garcerá Valls, José Gallego Chuán.

También se acordó ratificar el nombramiento de delegado político a favor de Mariano Pardo.

La reunión terminó haciendo votos por la continuación de la camaradería existente entre los socios de esta entidad, para que ello pueda beneficiar los intereses de la República.

Acto civil

El día 22 fué inscrita con el nombre de Isabelín de los Dolores Libertad, la hija de nuestro correligionario y gran luchador del distrito de la Audiencia Víctor Chust Rubio y de su bonísima esposa Rita Angeles Cuesta.

Actuaron como testigos los correligionarios y luchadores del gran Partido Autonomista Alejandro Julián Batista y Juan Angeles Cuesta y la incansable luchadora Isabel Angeles Cuesta.

Con tal motivo les deseamos, tanto a los padres como a la recién nacida, muchos años de felicidad.

Aviso

Compañía Valenciana de Cementos Portland S. A.

Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas de esta Compañía que los cupones vencimiento 31 de Diciembre de 1931 correspondientes a las obligaciones emisiones 1924 y 1930, podrán hacerse efectivos a partir del día 2 de Enero de 1932, todos los días laborables, en nuestras propias oficinas, Pintor Sorolla, 23, y en las del Banco Español de Crédito, en Madrid y sucursales.—El presidente del Consejo de administración, Rafael Ridaura.

CALISAY GRAN LICOR ÚNICO EN SU ESTILO DE PRODUCCIÓN NACIONAL

CALZADOS ERNESTO FERRER, S. A.

Barcas, 1.-Valencia

Para caballero, cosido GOODYEAR, color o negro, desde 16'75 ptas.

Para caballero piso crepé, 1.ª calidad, color o negro, desde 14'50 id.

Enorme surtido en modelos para señora, desde 12'75 pesetas par.

LA CASA MEJOR SURTIDA DE VALENCIA VISITE USTED NUESTROS ESCAPARATES

Círculo de Bellas Artes

Ayer tarde, a la hora anunciada, tuvo lugar la inauguración oficial de la Exposición general de Pintura, Escultura y Arte Decorativo que durante las fiestas de Navidad organiza dicho círculo.

Al acto concurrieron el excelentísimo señor Gobernador civil; en representación del comandante general, su ayudante señor Alfaro; el concejal señor Durán y Torajada, por el Alcalde; don Tomás Giménez Valdivieso, por el Ateneo Científico; don Luis Oliag, por la Sociedad Valenciana de Agricultura; don Luis Cebrián, por el Ateneo Mercantil; don José María Giménez, por Lo Rat-Penat; don Agustín Trigo, delegado de Bellas Artes; don Francisco Ferrando, por la Escuela de Artes y Oficios; don José María Bayarri, por la Escuela de San Carlos, así como periodistas, artistas, invitados, etc.

Recibieron a los visitantes el presidente del círculo señor Mora y demás señores socios.

Por cuantos asistieron fué calorosamente elogiada esta Exposición, por lo que felicitamos al Círculo de Bellas Artes.

AL PUBLICO

Servicio de autobuses entre Valencia y Sagunto, desde las seis de la mañana hasta las ocho de la noche, de Valencia, de media en media hora, y de Sagunto, desde las siete de la mañana hasta las ocho y media de la noche, de media en media hora.

En la Filarmónica

El quinteto Zimmer

El justo renombre de esta agrupación musical, cuyo dominio del repertorio de música de cámara acaso no admita superación, ha sido ratificado en el concierto de ayer. Los profesores Zimmer, Gigho, Piel, Doehaerd y Rassatr, actuando sobre instrumentos que datan del siglo XVIII, interpretaron con singular ajuste y pericia el Quinteto 163, de Schubert; el soberbio Cuarteto en sol mayor, de Dvorak y el Quinteto en la mayor, de Glazounow, mereciendo plácemes unánimes por la ponderación y el empuje de este Quinteto belga, que fué escuchado con íntima delectación.

El público aplaudió reiteradamente a los citados profesores, llamándolos varias veces al proscenio.

Otro grandioso éxito de la DROGUERIA LA CAMPANA

Comenzado ayer el reparto de almanaque en el popular establecimiento de Drogueria y Perfumería LA CAMPANA, Flor de Mayo, 7, el más lisonjero de los éxitos ha sido el premio otorgado a la gerencia de dicha entidad por el público que, en justa reciprocidad al esfuerzo que significa tan generoso modo de proceder, desde las primeras horas de la mañana ha llenado el establecimiento, avaro de poseer un ejemplar de tan preciosos almanaque. En los días 28, 29 y 31 del actual proseguirá el reparto, el cual tendrá su clausura el día 2 del próximo mes Enero.

Almohadillas eléctricas
Botellas agua caliente
Impresoras
Clausoles, San Vicente, 6

EL ESTREÑIMIENTO sólo se cura con THE LAXO

A las mujeres republicanas

Anteayer, estando cerca de la radio de mi casa, oí cómo la desatendida voz de un hombre hablaba contra nosotras, ¡contra la República!

No sé quién era ese orador y menos puedo saber desde dónde hablaba al público que le aplaudía cuando vociferando amenazaba con la derrota de los republicanos y con el triunfo de más de cien... diputados reaccionarios; pero lo que sí he podido comprobar es que dijo cosas que en manera alguna deben tolerar nuestras autoridades, a las que hago esta denuncia para que imponga el castigo que merece.

No crea ese fantasma de la incorrecta oratoria que nosotras denunciamos esto por miedo a tomarnos la justicia por nuestras propias manos, pues si así lo creyeran le demostraríamos todo lo contrario. Lo que queremos es que las autoridades eviten que nuestros hermanos, padres e hijos intervergan dando a cada uno de los traidores de nuestra España su merecido.

Tenga en cuenta ese «orador» que si las republicanas del distrito del Puerto hubiéramos sabido que tal conferencia antipatriótica se tenía que celebrar, hubiéramos asistido al acto para «saborear sus dulces palabras» y hubiésemos «correspondido» de la forma «contundente» que merecen todos los enemigos de la República y de España.

Ya saben los oyentes y el conferenciante que en Valencia no hay terreno abonado para tales propagandas, y por no serlo les avisamos para que no repitan la suerte y menos en los poblados marítimos donde respetamos a todos con sus ideas, pero que no admitimos insultos, vengan de donde vengan.

¡Republicanas! ¡Hermanas nuestras! Preparaos para ir contra los reaccionarios que quieren dar la batalla contra nuestros padres, hijos y hermanos.

Concha Brau.

Presidenta de la Agrupación Republicana Femenina de Fraternidad Republicana Socialista del distrito del Puerto.

WHISKY JOHNNIE WALKER

Calidad invariable garantizada para todas partes del mundo.

Nació en 1820 y sigue incompromiso

Todas las marcas de whisky parecen iguales: ¡Ahí está el peligro! Ser precavido y exigir siempre la marca "JOHNNIE WALKER"



TRADE MARK THE HORN

LA PELICULA MILAGRO DE Nieto Goldwyn Mayer HABLADA EN ESPAÑOL

Exposición de arte del Centre d'Actuació Valencianista

Como teníamos anunciado, se celebró ayer en el Centre d'Actuació Valencianista la inauguración de la I Exposición de Arte, organizada por esta entidad, la que está integrada por pinturas, esculturas y arte decorativo.

Ocuparon la presidencia el Gobernador don Francisco Rubio; en representación del Alcalde, el concejal señor Dunderis, los concejales señores Reig y Monmeu, el profesor de la Academia de San Carlos don José Renau, el conferenciante don José María Bayarri y el Comité directivo de dicha entidad.

A las 7'30 de la tarde dió comienzo el acto, haciendo uso de la palabra el señor Bayarri, que disertó sobre Arte, haciendo un viaje histórico a través de los tiempos y sentando la afirmación y simpatía de que el Centre d'Actuació Valencianista, además de su actuación constante en todo cuanto afecta a la vida valenciana, ha sabido también realizar esta Exposición, dándonos a conocer el núcleo de artistas, pintores, decoradores y escultores que integran dicha entidad, finalizando su conferencia recomendando a la entidad no cese en el camino emprendido para bien de la patria valenciana.

Seguidamente hizo uso de la palabra el concejal síndico señor Reig, el cual, abundando en las palabras dichas por el señor Bayarri, hizo patente la necesidad de que toda la fuerza a desarrollar por las entidades valencianistas y en especial este Centre d'Actuació Valencianista sea encaminada a la labor cultural, única forma y manera de llegar a la necesaria reivindicación del pueblo valenciano.

Seguidamente el Gobernador cerró la velada, haciendo votos por el progreso y popularidad del Centre d'Actuació Valencianista, entidad que a su parecer encarna el verdadero sentir del pueblo valenciano e hizo ver a la numerosa concurrencia la necesidad de que todos tomen ejemplo de los allí reunidos y sean más valencianos, porque a su parecer, los nacidos en esta tierra, carecen en su mayoría de dicha condición.

Brindó a la entidad la iniciativa de llevar a efecto la Exposición Mediterránea y de esa forma dar a conocer al mundo entero la grandiosidad y prestigio del gran pueblo valenciano y declaró inaugurada la I Exposición de Arte que organiza el Centre d'Actuació Valencianista.

A las autoridades e invitados se les obsequió con un lunch espléndido, reinando la mayor armonía.

A los maestros laicos

Se convoca a los profesores y profesoras laicos de Valencia y su provincia, que ejerzan la profesión en las escuelas laicas, para que concurran el sábado, a las seis de la tarde, a la Casa de la Democracia (Germanías, 22), para tratar de las relaciones que se remiten a la Superioridad y de otros asuntos de vital importancia. Como hay asuntos urgentes, se requiere la puntualidad.—El presidente, F. Hicigo.

Homenaje a don José María Requeni

Existe un verdadero entusiasmo entre los viajeros y representantes valencianos ante el homenaje que están organizando en honor al decano de los viajeros don José M. Requeni, ya que este acto simboliza el esfuerzo creador de una clase que labora en silencio, movilizándolo el estatismo de la riqueza, fomentando con su misión de intermediarios ineludibles en las transacciones mercantiles, la estabilidad de la economía nacional, cuyo principio consiste en crear nuevas necesidades, facilitando los medios necesarios para satisfacerlas y estimular el consumo dando el mayor impulso a la iniciativa y al trabajo, factores fundamentales de riqueza y bienestar social.

En este acto se hará entrega al homenajeado de una medalla creada por la Mutua Levantina de Viajantes y Representantes como premio a la constancia y laboriosidad desplegadas durante más de cuarenta y cinco años de ejemplar vida de viaje.

La imposición de este distintivo, que consiste en una medalla de oro, costada por suscripción popular entre los afiliados a la Mutua Levantina de Viajantes y Representantes, tendrá lugar el domingo día 27, a las once de la mañana, en el salón de actos del Conservatorio de Música, que estará profusamente adornado con flores y plantas cedidas por nuestro Ayuntamiento, que se ha adherido con entusiasmo a este benemérito acto y al que asistirán las autoridades y la representación de asociaciones afines, organismos oficiales del comercio y de la industria valencianos.

Después de este acto se celebrará un banquete en el Palace Hotel, que esta sociedad ofrece a las autoridades y a su decano don José M. Requeni.

Todos los que deseen asistir al banquete podrán retirar los tickets hasta el día 26 del corriente, a las doce de la mañana, en las oficinas de la sociedad, calle de Moratin, 25.

Diputación

Subastas desiertas

Ayer, bajo la presidencia de don Juan Calot, se celebró una subasta para el suministro de harina en todos los establecimientos provinciales de Beneficencia, que fué declarada desierta por no haberse presentado ningún postor.

Después se celebró otra, también declarada desierta, para el suministro de gallina a los citados establecimientos.

Sesión extraordinaria

El próximo lunes, día 28, a las diez, celebrará sesión extraordinaria la comisión gestora de la Diputación provincial, al solo objeto de aprobar el proyecto de nuevas plantillas del personal.

Juventud, divino resoro

Conoces bien el secreto de improvisar momentos felices y velados alegres en donde se olvidan las preocupaciones. No es extraño que muestres pasión por el Radio Fonógrafo ATWATER KENT, pues sabes muy bien que no hay hogar completo sin uno de estos magníficos y perfectos aparatos. Canto, baile, música, deportes, actualidades, humorismo... basta dar vueltas a un botón para que la alegría entre en casa.

ATWATER KENT RADIO FONOGRÁFO
AUTO ELECTRICIDAD, S. A.
Conde Salv. tierra, 41, Valencia
Teléfono 12.057

Paramount Films, S. A.

Felicita a su distinguido clientela

SUB CENTRAL VALENCIA: SORNI, 14. TELÉFONO 11.136.

PARA NAVIDAD Y AÑO NUEVO

Gran surtido en turrones, peladillas, cascas, pastelitos de Alcoy, tortas, azcárragas, etc. Todo en insuperable calidad. Casa creadora de los afamados ANCHOVINOS, propios para bares, restaurantes y demás colmados

LA MANO DORADA. RAFAEL MOLINA.
CALLE DENIA, 62
Servicio a domicilio. Teléfono 17.429.

PARA NAVIDAD CONFITERIA EDO PASTELERIA

Con Juan de Austria, 28. Teléfono :3.341

Gran surtido en turrones y cascas de todas clases y precios.—Gran variedad en cajas de mazapanes.—Casa la mejor surtida en repostería y dulces, batatas de Málaga, pasteles de batata y tortas de todas clases.

UNICA CASA EN POSTRES DE NATY Y DULCES SELECTOS GRAN ESPECIALIDAD

NOTA: Cascas y turrones para arrendadores, a precios reducidos

FIAMBRES SURTIDOS

Jamón en dulce.—Lomo ahumado.—Morcilla.—Salchichón de hígado.—Cabeza de jabali.—Lomo trufado.—Embuchado.—Queso trufado, etcétera.

Propios para estas fiestas, a ocho pesetas kilo, en la antigua y acreditada tocinería **CASA LLAGO** (antes Taberner). Gracia, 7.—Teléfono 0.820.—Valencia

Morcillas blancas y pallerá para el cocido propio de Navidad, etc.

CURACAO KUMMEL TRIPLE-SEC MARASCHINO

BARDINET

PEPPERMINT KIRSCH-PUR CHERRY-BRANDY CREMES DIVERSES

RADIO

La radio, en el extranjero

Cuanto estudian el desenvolvimiento de la humanidad, sintomizando estaciones extranjeras, advierten hasta que punto van delineándose dos formidables fuerzas: la que pugna por sostener el régimen caduco y egoísta, autor de cuantas guerras fratricidas se han sucedido en los últimos tiempos y otro, que aun ostentando un color para distinguirse, está bien lejos de sumarse a lo conocido.

Sin entrar en este interesantísimo aspecto—plumas mejor y más autorizadas habrán de hacerlo—nos interesa el papel que desempeña la radio en este nacimiento de nuevas doctrinas, porque lo hay sin duda.

Los Soviets, Inglaterra, Alemania e Italia han establecido una potente cadena de emisoras, desde la que desenvuelven un capítulo de propaganda.

Checoslovaquia, aumentará la potencia de Praga, para contrarrestar la campaña revolucionaria de Rusia.

¿Y Estados Unidos? Por aquí aparece otra propaganda, que no creemos tarde en prender en Europa.

Para dar una idea al lector de cómo se desarrolla esta última, señalaremos lo comprobado por cuantos gustan de oír América.

La última conferencia de propaganda, se realizó en Columbus y fué retransmitida por una cadena de 1165 emisoras!! a Estados Unidos, Canadá, Cuba y Méjico y además por transcripción eléctrica, por más de 11340 estaciones!!!

¿Se da cuenta el lector de la importancia que se concede a esa propaganda?

Creemos que el 1932 reservará mayores sorpresas que las dolorosamente sufridas desde el 1914.

El problema es de hambre y ésta va veremos cómo aconseja.

Programas para hoy: Valencia, 1'30 tarde, discos y trío. Seis, discos.

Nueve noche, cantos pompilleros y trío.

Madrid, no hay emisión de noche; de tarde, sexteto y trío.

Barcelona, nueve, recital a viola y piano.

Sevilla, nueve, concierto sinfónico, flamenco y baillables.

Berna, once, retransmisión de la llamada misa del gallo, desde Lucerna.

Leipzig, 5'30, retransmisión de un repique de campanas desde el Rhin.

Stuttgart, ocho, retransmisión de campanadas de las treinta catedrales alemanas y una cosa curiosísima en extremo: un auto sacramental de nuestro Lope de Vega.

Toulouse, 7'45, banda militar. Ginebra, once, también otra co-

sa curiosísima: música de gallo. ¿Qué será eso?

Por Marruecos, también celebran la noche: un oratorio, de Mendelssohn; aria, de Berlioz, La infancia de Cristo, del mismo autor y el primer acto de una comedia de Molière; esto, por Rabat, a las ocho noche.

Estocolmo, 7'30, gran masa coral.

Roma, ocho, un bellissimo programa, a base de grandes compositores.

Praga, a las nueve, retransmite la misa del Gallo y un concierto a órgano.

Milán, a las ocho, un salmo, para tenor, coro y orquesta, de Sandro. Bruselas, se desentiende de esta festividad y anuncia un concierto sinfónico.

Viena, 8'40, unas melodías por coro de trompetas.

El resto, variedades.

En fin, señores, ya que lo obligo es divertirse justo es que complazcamos al deseo general y procuremos empezar estas fiestas lo mejor posible.

Así lo desea a sus lectores. EQUIS.

Asociación de Maestros Nacionales de Valencia

Para dar cumplimiento a lo preceptuado en nuestro reglamento, se convoca a los asociados a junta general ordinaria, en la Escuela Normal de Maestros de Valencia, para el día 30 del actual a las diez y media por primera convocatoria y a las once por segunda, para tratar del siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior. Dación de cuentas. Renovación de junta directiva. Ruegos y preguntas.

Región valenciana

Enguera

El pueblo de Enguera tuvo en la noche del sábado una vez más ocasión de demostrar su gran honradez y cultura, y gracias a esto no ocurrió algo grave que lamentar.

Con motivo de haber aparecido roto un cristal de la hornacina de un santo en una de las calles de la población, fué requerido para prestar declaración un individuo que se encontraba tranquilamente tomando café sobre las diez de la noche en la sociedad obrera La

Textil Agrícola y Oficios Varios, cuya sociedad se compone de más de 500 socios.

Al darse cuenta de que este individuo salía acompañado por el alguacil del Ayuntamiento, varios elementos que se encontraban también en dicha sociedad salieron tras de él, viendo con sorpresa que en la puerta estaba esperando el sargento de la guardia civil, acompañado de otros guardias, que en forma poco correcta lo conducían hacia el Ayuntamiento.

Esto, como es natural, produjo alguna sorpresa entre los que presenciaron este hecho y en forma pacífica quisieron enterarse de lo que ocurría, encontrando que al llegar a la puerta estaba la guardia civil apuntando con los fusiles, dis-

puesta, sin duda, a hacer fuego a la menor indicación.

Como el espíritu de este pueblo es excesivamente pacífico y nunca creía que eran merecedores de que se les tratase con tal rudeza al verse frente a los fusiles, retrocedieron precipitadamente, dándose el caso de que para entrar antes en la sociedad que se encuentra próxima al Ayuntamiento rompieran puertas y cristales.

A pesar de esto y sin que el público se moviera para nada, el sargento mandó traer varias parejas de la guardia civil, dando con ello una nota poco favorable para este pacífico pueblo que nunca en la vida se ha manifestado alborotador.

A mí me consta que dicho sargento tiene un concepto equivocado de los republicanos de esta localidad y bien pudiera estar

convencido de ello, cuando en más de una ocasión se le ha demostrado que lejos de exaltar lo que hacen es evitar que nadie ni aun inconsciente, dé lugar al menor desorden.

De haber sido lo que él supone, ya le hubiéramos demostrado que sabemos nuestra obligación y que en más de una ocasión hubiésemos protestado de algunos atropellos que ha cometido con correligionarios que son ejemplo de honradez y de buenas formas.

Así, pues, y en vista de lo ocurrido, yo suplico a las supremas autoridades de la provincia para que intercedan cerca de este señor con el fin de evitar que un día el pueblo, cansado de soportar humillaciones e insultos, se pronuncie en forma violenta y tengamos que lamentar lo que hasta hoy no ha ocurrido, y sobre todo se le haga comprender que en esta época no se puede atropellar como en la dictadura, pues para algo ha venido la República.

Avisos de Corporaciones

REGIMIENTO INFANTERIA NUMERO 13.—Este regimiento necesita adquirir los efectos que se relacionan al pie para lo cual abre concurso por un plazo de 20 días a contar desde la publicación de este anuncio en el «Diario Oficial».

Los licitadores presentarán modelos y proposiciones en la oficina de mayoría, sita en el cuartel de San Juan de la Ribera. Los modelos en paquetes precintados con una marca o nombre al exterior que coincida con la del sobre de la proposición. En ésta han de hacer constar que se acepta el cumplimiento de los preceptos que contiene la O. C. de 27 de Marzo último (D. O. 73).

El día 16 de Enero próximo, a las once horas se reunirá la Junta para la apertura de pliegos y proceder a la elección.

Los efectos han de ser entregados dentro de los 30 días siguientes al que se comunique la adjudicación.

El importe de los anuncios será de cuenta del adjudicatario.

Efectos que se citan: Una cafetera con colador para 300 litros.

115 tarteras hondas de 18 plazas.

115 tarteras llanas de 18 plazas.

25 cestos de alambre para pañales.

Valencia 21 Diciembre 1931.—El comandante mayor.

La Inglesa

Para comprar los mejores preservatives dirigirse siempre, San Vicente, 98. La Inglesa.

BARRER EL ACIDO ÚRICO Y CERRAR EL GRIFO DEL ARTRITISMO....



CIERRE VD. EL GRIFO DEL ACIDO ÚRICO QUE INUNDA SU SANGRE DE VENENO REUMÁTICO Y SOLO ENTONCES PODRA VD. DECIR QUE HA CURADO SU REUMATISMO.

NO BASTA disolver y eliminar para curar un arraigado estado uricémico; el 90 % de reumáticos continúan siendo siempre reumáticos, cada día con mayor intensidad, a pesar de todos sus medicamentos. Es preciso dirigir el tratamiento a curar desde el primer intento con nuestra novísima terapéutica profesional de tan decisiva trascendencia en el campo médico, cuya doble acción contra causa y efecto, es la máxima garantía para evitar que un reumático, con dolor o sin dolor, siga siendo un reumático sin curar, es decir, un candidato a morir del corazón, del riñón o de arteriosclerosis.

Barrer y cerrar el grifo, he aquí la DOBLE FUNCIÓN terapéutica de la

DIATURASA

He aquí la DOBLE FUNCIÓN necesaria para curar el reumatismo)

He aquí el moderno y decisivo tratamiento que hoy ningún reumático debe ignorar, ante el cual cede siempre el cuadro uricémico más intenso y pertinaz, por crónico que sea.

Quiera Vd. contarse también entre los muchísimos éxitos médicos de la nueva terapéutica antirreumática DIATURASA.

Envíenos seguidamente el adjunto cupón para recibir nuestro Folleto de Instrucción, como guía de gran valor para encauzar con el más sensato criterio médico, el verdadero plan curativo de su Reumatismo.

LABORATORIOS CERA, S. A.—Vico, 18 y Copérnico, 35 a 39—BARCELONA

Vale para recibir gratuitamente el folleto "El nuevo método curativo Diaturasa ante el reumatismo".

Form with fields for Name, Address, City, and Province.

DIATURASA

LABORATORIOS CERA S.A. VICO 18 Y COPERNICO 35-37 Y 39 BARCELONA

VENTA FARMACIAS

Compañía Trasmediterránea

Relación de los servicios que presta esta compañía

SERVICIO FIJO QUINCENAL MEDITERRANEO-CAN TABRICO

Salida quincenal, los viernes para Almería, Motil, Melilla, Málaga, Sevilla, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Musel, Santander y Bilbao.

Además, admite carga en este servicio, para Villa Sanjurjo, con trasbordo en Melilla y para Ayuntamiento e Isla Cristina con trasbordo en Huelva y el efecto se entregarán conocimientos directos con el correo.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES

Salidas de Valencia, los lunes, a las 20 horas, para Palma-Mañón, los jueves, a las 20 horas, para Ibiza-Palma.

Llegadas, los lunes y jueves, a las siete horas, de Palma e Ibiza, respectivamente.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BARCELONA

Con salidas de Valencia los miércoles y sábados, a las siete de la tarde y de Barcelona los lunes y jueves, a las ocho de la noche.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y CANARIAS

Con salidas de Valencia quincenalmente los viernes, admitiendo carga y pasaje.

NUOVA LINEA DE FERNANDO POO

Con salida el día 16 de cada mes, a las 21 horas, para Alicante, Cartagena, Cádiz, Las Palmas, Tenerife, Río de Oro (facultativa), Monrovia, Santa Isabel y demás puertos del continente, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: DELEGACION DE LA COMPAÑIA en Valencia, Muelle de Poniente, letra A. Teléfonos 30.980 y 30.989.

Se traspasa

MAGNIFICA PENSION situada en el punto más céntrico y concurrido de Valencia. Informes de cuatro a seis tarde en Agencia de Publicidad GNOMO, Pintor Sorolla, 8, pral.

EL PUEBLO DIARIO REPUBLICANO. Con Juan de Austria, número 10. TELEFONO 12.115

TEXTO DEFINITIVO

29

TITULO NOVENO

Garantías y reformas de la Constitución

Art. 121. Se establece, con jurisdicción en todo el territorio de la República, un Tribunal de Garantías Constitucionales, que tendrá competencia para conocer de:

- a) El recurso de inconstitucionalidad de las leyes.
b) El recurso de amparo de garantías individuales cuando hubiere sido ineficaz la reclamación ante otras autoridades.
c) Los conflictos de competencia legislativa y cuantos otros surjan entre el Estado y las regiones autónomas, y las de éstas entre sí.
d) El asenso y aprobación de los poderes de los compromisarios que juntamente con las Cortes elegirá el presidente de la República.

e) La responsabilidad criminal del jefe del Estado, del presidente del Consejo y de los ministros.
f) La responsabilidad criminal del presidente y los magistrados del Tribunal Supremo y del fiscal de la República.

Art. 122. Compondrán este Tribunal: Un presidente designado por el Parlamento, sea o no diputado. El presidente del Alto Cuerpo Consultivo de la República a que se refiere el artículo 95.

El presidente del Tribunal de Cuentas de la República. Dos diputados a Cortes, libremente elegidos por las Cortes. Un representante por cada una de las regiones españolas, elegido en la forma que determine la ley.

Dos miembros nombrados electivamente por todos los Colegios de Abogados de la República.

Cuatro profesores de la Facultad de Derecho, designados por el mismo procedimiento entre todas las de España.

Art. 123. Son competentes para acudir ante el Tribunal de Garantías Constitucionales:

- 1.º El ministerio fiscal.
2.º Los jueces y Tribunales en el caso del artículo 100.
3.º El Gobierno de la República.
4.º Las regiones españolas.
5.º Toda persona individual o colectiva, aunque no hubiera sido directamente agraviada.

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

Palacio del Mueble

(Nombre registrado)
Al contado y a plazos sin fiador

Comedor compuesto de aparador con vitrinas, una mesa comedor de doce cubiertos y seis sillas tapizadas 560 ptas. pagadero a diez ptas. semanales

Dormitorio compuesto de armario de dos lunas, tocador, cama matrimonio con sommier primera, dos mesitas de noche, dos butacas y una silla tapizadas.

931'50 ptas. pagadero a 12'40 ptas. semanales y mensual 53'15 ptas

CASA CAÑIZARES

(Esta casa no tiene sucursales)

Despacho central: Correjería, 41, y En Bou, 9. Teléfono 12.235. - Talleres: Calle Empina, 1, Valencia

Muebles Méndez

Por reforma de local nuevas y grandes REBAJAS DE PRECIOS

Lotes de propaganda:
Dormitorios estilo «chimplendalle», a pesetas ... 705
Dormitorios estilo «jacobino», a pesetas ... 695
Más de 60 dormitorios y comedores de todos precios y estilos

FABRICACION PROPIA
AVENIDA DE PERIS Y VALERO, 200 y 202 (final calle de Cádiz)
Teléfono, 14.053.

MUEBLES LATORRE

GRAN VIA GERMANIAS, 7.
FABRICA Y EXPOSICION: DENIA 53
VENTAS, PRECIOS DE FABRICA

Tome el azúcar purgante

Trabajadores

Toda clase de géneros de punto los encontrareis a precio de fábrica en el depósito de la calle de F. de Mayo, nú. 1. principal (antes J. boeria Nueva), frente a la oficina.

Casa de huéspedes

Se ceden bonitos y cómodos para caballeros y matrimonios, estables a toda pensión, precios módicos.
Calle En Sala, 13, piso segundo, tercera puerta, junto al «La Paz».

Piso

amueblado, se alquila en la calle de Sevilla.
Razón: Cádiz, 24, bajo.

Piso bajo vendo

sin intervención de corredor por once mil pesetas y un piso por nueve mil; nuevas, sólidas y libres de inquilinos.
Para verlas, calle Doctor Suni, 19, de once a una y de tres a cinco tarde.

Pianola

Aoilian legitima, vendo casi nueva baratasima. Calle de Jesús, núm. 14.

Citroen

Conducción interior, cuatro puertas, en perfecto estado y a to a prueba. Luis S. u at. orní. 8.

Enseñanza a chófer

Desde 30 pesetas, mecánica y reglamento grat. Escuela de chófers Colón. La que más alumnos y mejores coches tiene. Colón, 38, teléfono 1.347.

Trajes

Por 40 pesetas hechuras y forros trajes o gabán, paños sin competencia; vean escaparaté.
TEOFILO
Calle Don Juan Villarsa, 2, bajo.

Mesas y veladores

Compra-venta y alquiler de mesas, veladores y sillas para cafés. Se alquilan heladoras, se compran y venden estanterías y mostradores.
Se alquilan servicios completos para banquetes, bodas y bautizos a precios económicos.
CASA PALET'S
Calle del Hospital, 13, Teléfono 11.752.

Acordeones

Los hallará en la fábrica de Rafael Torres, diez y seis a doscientas langüetas, ocarinas, concertinas, guitarras, violines, etcétera. Cuerdas armónicas de todas clases.
Fábrica: Norte, 7, Despacho: Santa Catalina, 70, (junto a Moratín). Teléfono 10.763.

Los mejores anuncios luminosos son los que fabrica CLAVO

Los más baratos Los más prácticos Los de mejor resultado

Rótulos de cristal, placas para médico, abogado, etcétera.
CLAVO, Gran Vía Germanias, 34 Teléfono 12.640

Para los que leen... Para los que piensan...

Obras completas del glorioso Blasco Ibáñez, encuadernadas, a plazos de diez pesetas mensuales. «Episodios Nacionales», de Pérez Galdós, encuadernados, a plazos de diez pesetas mensuales. Cuantos libros de Arte, Ciencia, Literatura, Medicina de cuantas editoriales existen, pueden los correccionarios, casinos y centros republicanos dirigirse al correccionario Francisco Ruano, Casa de la Democracia, de 2 a 5 de la tarde.
¡Todos los libros a pequeñas mensualidades!

EL PUEBLO

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Nombre y apellidos _____
calle _____ número _____ piso _____
Población _____

(Sirvanse indicar si prefieren se deje el periódico en sitio distinto al domicilio del suscriptor.)

Una librería de roble, regalada

Regalamos a usted una hermosa librería, de tres cuerpos, de 1'50 metros al ura, de roble, si se suscribe a grandiosa colección de grandes novelas, lujosamente encuadernadas en tela. Autores: Palacio Valdés, Dickens, Cervantes, Dostoievski, etc. Todos grandes maestros. (Nada de novelones; obras selectas.) Decore usted su casa con este mueble y obras de bello conjunto. Aumente su cultura asimilando los pensamientos de los grandes intelectuales. Distriga sus ratos de ocio. Amenidad para toda su vida. Precio irrisorio y a plazos de poco más de cinco pesetas al mes.
¡GANGA! Pida detalles
Centro Librero Hispano-Americano, Córdoba
Don _____ Profesión _____ Domicilio _____

Editorial PROMETEO

APARTADO 120.-VALENCIA

OBRAS DE V. BLASCO IBÁÑEZ

Director literario de esta Editorial

CUENTOS VALENCIANOS.
LA CONDENADA.
EN EL PAÍS DEL ARTE. (TRES MESES EN ITALIA.)
ARROZ Y TARTANA.
FLOR DE MAYO.
LA BARRACA.
ENTRE NARANJOS.
SÓNICA LA CORTESANA.
CAÑAS Y BARRO.
LA CATEDRAL.
EL INTRUSO.
LA BODEGA.
LA HORDA.
LA MAJA DESNUDA.
ORIENTE.
SANGRE Y ARENA.
LOS MUERTOS MANDAN.
LUNA BENAMOR.
LOS ARGONAUTAS (2 tomos).
MARE NOSTRUM.
LOS CUATRO JINETES DEL APOCALIPSIS.
LOS ENEMIGOS DE LA MUJER.
EL MILITARISMO MEXICANO.
EL PRÉSTAMO DE LA DIFUNTA.
EL PARAÍSO DE LAS MUJERES.
LA TIERRA DE TODOS.
LA REINA CALAFIA.
NOVELAS DE LA COSTA AZUL.
LA VUELTA AL MUNDO, DE UN NOVELISTA (3 tomos).
EL PAPA DEL MAR.
A LOS PIES DE VENUS.
NOVELAS DE AMOR Y DE MUERTE.
EN BUSCA DEL GRAN KAN (Cristóbal Colón).
EL CABALLERO DE LA VIRGEN (Alonso de Ojeda).
EL FANTASMA DE LAS ALAS DE ORO.

Historia de la guerra europea de 1914
Ilustrada con millares de grabados y láminas.—Nueve tomos lujosamente encuadernados en tela con hierros especiales.
25 pesetas volumen

Para coser y bordar seminuevas

Un secreter Gritzner, a 75 duros; Cuatro, bobina central Singer, desde 40 duros; dos industriales Singer, a 45 duros; dos rapidas Wertheim, a 48 duros; tres alemanas, cuatro cajones, a 35 duros; dos intern dias Singer, a 18 duros; tres familia Singer, a 12 duros; u a de hacer vainica, cinco ancho; una para camisería, todas ellas garantizadas por cinco años.

RAFAEL ABAD

PURISIMA, 5 (cerca de la Lonja)

CALZADOS MARTINEZ

EL SIGLO INDUSTRIAL

Grandioso surtido en todas clases de calzado a precios increíbles
Zapatos para señora, a nueve, 19 y 15 pesetas; pares a elegir muy bonitos
Para niño, desde 2'75 par y en caballero, desde 13 pesetas par, en adelante
Gran variedad en botas pañ , de mucho abrigo, y zapatillas de todas clases, baratísimas
No equivocarse:
CALLE TAPINERIA, 18

SEÑORA, TENGALO PRESENTE

DE LO QUE SE TIRA NO SACAMOS NADA, venda sus botellas, vidrios rotos, papel de archivo, metales, etc. a ESTABLECIMIENTOS COLOMER. Despacho, Salvá, 8, teléfono 11.796. SU CURSALES: Sevilla, 10, Guillén de Castro, 111. Fresquet, 53
AVISANDO, PASAMOS INMEDIATAMENTE A DOMICILIO

Centro Pasivos

Habilitación de Clases Pasivas. Grandes facilidades. Anuncios en general. Tramitación y resolución de toda clase de asuntos oficiales y particulares. Administraciones con anticipo de a quilleres. Obtención de toda clase de certificados. Seguros. Gran Vía Marqués del Turia, número 2

LAS SALES KOCH

curan enfermedades de orina sin sonda ni operación. Siete ptas. Folio gratis. Apartado 6013. Madrid. Venta: En farmacia GAMIR

CONSULTORIO CLINICO

Doctor LOPEZ

Venéreo - Sífilis - Matriz
606 - 914
Visita económica, tres pesetas
De diez a una y de cinco a nueve horas
SAN VICENTE, esquina principal

LA BANGA DEL MUEBLE

Ventas a PLAZOS sin fiador
Colón, 48
EXPOSICION INTERIOR

OCASION VERDAD

PARA EMPRESAS PERIODÍSTICAS

Se venden una máquina de imprimir periódicos MARINONI, de doble reacción, tirada 3.000 ejemplares por hora, al tamaño total de las cuatro páginas, 70 por 100 centímetros; y tres máquinas de componer TYPOGRAPH, en buen estado de funcionamiento

PARA MAS DETALLES EN ESTA ADMINISTRACION

TELEFONO DE EL PUEBLO

12.115

30 LA CONSTITUCION ESPAÑOLA

Art. 124. Una ley orgánica especial votada por estas Cortes establecerá las inmunidades y prerrogativas de los miembros del Tribunal y la extensión y efectos de los recursos a que se refiere el artículo 121.

Art. 125. La Constitución podrá ser reformada:

- A propuesta de Gobierno.
- A propuesta de la cuarta parte de los miembros del Parlamento.

En cualquiera de estos casos, la propuesta señalará concretamente el artículo o los artículos que hayan de suprimirse, reformarse o adicionarse; seguirá los trámites de una ley y requerirá el voto, acorde con la reforma, de las dos terceras partes de los diputados en el ejercicio del cargo durante los cuatro primeros años de vida constitucional y la mayoría absoluta en lo sucesivo.

Acordada en estos términos la necesidad de la reforma, quedará automáticamente disuelto el Congreso y será convocada nueva elección para dentro del término de sesenta días.

La Cámara así elegida, en funciones de Asamblea Constituyente decidirá sobre la reforma propuesta y actuará luego como Cortes ordinarias.

DISPOSICION TRANSITORIA

La actual Asamblea Constituyente elegirá, en votación secreta, al primer presidente de la República. Para su proclamación deberá obtener la mayoría absoluta de votos de los diputados en el ejercicio del cargo.

Si ninguno de los candidatos obtuviese la mayoría absoluta de votos, se procederá a nueva votación y será proclamado el que reúna mayor número de sufragios.

